

工作简报

第十七期（总第 570 期）

汕头职业技术学院

二〇一九年八月三十日

目 录

1. 学院2019年招生录取工作圆满完成
2. 学院召开防控登革热专题工作会议
3. 学院教师参加 2019 年省职业院校技能大赛教学能力比赛喜获佳绩
4. 学院召开院级高水平专业群申报建设推进工作会议
5. 教学督导室召开“创文”主题工作会议
6. 学生工作处召开新学期学生工作会议

学院 2019 年招生录取工作圆满完成

近日，我院 2019 年招生录取工作结束。2019 年我院普通高校招生录取形式多样，不仅有“春季招生”“夏季招生”，还有“高职专业学院试点班（高职扩招）”“高职学前教育专业学院试点班”等自主招生工作。在学院招生办公室及有关部门的努力下，顺利完成招生任务。今年，我院共录取省内专科新生 5206 名，其中普高文科类录取 859 名，普高理科类录取 722 名，艺术体育类录取 146 名，“3+证书”类录取 714 名（含退役士兵 5 名），“学考”类录取 2219 名（其中 13 人考上本科，实际录取 2206 名），“三二分段”类录取 152 名，“五年一贯制”高职转段录取 79 名，高职学前教育专业学院试点班录取 8 名，高职专业学院试点班录取 307 名。

据悉，今年省下达给我院 2019 年招生总计划 6127 名，其中高职类招生计划 5137 名（其中省外计划 225 名），高职专业学院试点班计划 990 名，招生规模与扩招规模在省内高职院校排名前列。据初步统计，我院普高文理类第一次投档即满档，第一志愿最低投档线为文科 399 分（去年 372 分），理科 283 分（去年 209 分），相较往年有所提高。普高文科类录取 859 名，录取最高分 474 分（本科院校录取最低分数线 455 分），最低排位为 164630（比去年提前 8663 名）；普高理科录取 722 人，录取最高分 417 分（本科院校录取最低分数线 390 分），最低排位为 295401（比去年提前 21328 名），文理科录取最高分数线均超过省划定的本科最低录取分数线，最低排位相较于去年有所提前。从考生填报我院专业志愿来看，师范教育类专业依然受到考生青睐，投档分数线普遍高于其他非师范专业；机电一体化、会计、电子商务、计算机网络技术、数字媒体应用技术等专业，考生填报热度高，今年我院生源质量有显著提升。（招生办公室）

学院召开防控登革热专题工作会议

8 月 25 日上午，学院在金园校区召开防控登革热专题工作会议。学院副院长翁泽群，党委办公室主任（宣传部、统战部部长）唐林汉，

学院办公室主任万松鑫，总务处副主任陈焕艺，校区管理办公室副主任林扬东、孙越、张子胜参加会议。

会上，学院党委书记王小辉同志认真听取总务处（院本部）、金园校区、新津校区、东墩校区近期防控登革热情况汇报，并作重要讲话。王书记强调，学院务必牢固树立以全院师生为中心的思想，切实提高政治站位，认清当前登革热防控面临的严峻形势和紧迫性。王书记要求，与会同志要层层传导压力，加强宣传教育，在固定宣传栏、教学楼显眼处等宣传口做好普及防控知识的宣传工作，开学后向学院师生发放宣传手册，提高全院防控意识，实现群防群控。

王书记指出，一是学院要做好环境卫生工作，加强重点地区、重点场所的防控，积极发动群众翻缸倒瓮、清扫保洁，及时清理房前屋后各类积水和卫生死角。二是要切实做好蚊虫滋生地清理和蚊虫消杀工作，各校区除了日常喷药灭虫之外，还要做好每日地毯式清源工作，强化督导检查，认真查找薄弱环节和隐患，有效降低蚊媒密度，提升杀灭成蚊和清理蚊媒滋生地效果。三是做好防控工作。开学后学院将在学生宿舍、教室、实训楼、图书馆、食堂等处发放蚊香，并提醒师生安全使用蚊香，以期最大限度防止蚊虫叮咬。四是学院要迅速制定应急预案，强化疫情分析研判，从细从小落实各项防控措施，做好预警预报；要完善疫情监测处置机制，加强药品储备管理，提升疫情诊断及救治能力。

（党委宣传部）

学院教师参加 2019 年省职业院校技能大赛教学能力比赛喜获佳绩

近日，广东省教育厅公布 2019 年广东省职业院校技能大赛职业院校教学能力比赛结果，我院教师团队 6 件参赛作品喜获高职组三等奖，其中，教学设计比赛类有胡泽川、邱彬、郑锦材团队的《应用层网络服务教学设计》；杨莹、刘媛媛、蔡恬团队的《〈白衣之舞〉——基于微信小程序的傣族民族民间舞蹈教学单元混合式学习设计》；周晓红、陈雪葭、李敏蓉团队的《步步为营，精准面试》；卢佳慧、漆珣、廖华丽团队的《融媒体视

听类广告设计》；庄陆婷、岳阳、林万蔚团队的《城市候车厅设计》及谢瑾的《认识节奏》。刘丽敏、丁灿波、文臻团队的《跨文化沟通策略在口译中的应用——以商务旅行情景为例》获课堂教学类奖。

据悉，本次大赛共评出获奖作品 910 件，该比赛作为教育部举办的面向全国职业院校的教师教学赛事，在全国职业院校有着广泛的影响。广东省职业院校技能大赛职业院校教学能力比赛秉承优良的赛事精神，共设教学设计、课堂教学和实训教学三个比赛赛项。我院十分重视该比赛，组织各系（部）积极推选，层层把关，更委派专家对推选参加省赛的教师选手进行培训，对参赛作品进行精心修改，并在比赛视频录制现场给予悉心指导。参赛团队教师们全面准备，反复修改，不断优化完善参赛作品。

本次比赛检验了学院的教育教学成果，展现了学院教师团队良好的教学风貌和合作精神。学院也将以此次为契机，进一步深化学院教学改革，加强师资队伍建设，着力提升教师的教学能力，推动师资队伍整体水平再上新台阶，争取在明年大赛中斩获更优名次，进一步冲击国赛奖项。

（教务处）

学院召开院级高水平专业群申报建设推进工作会议

8月30日上午，我院在院本部信息大楼六楼大会议室召开院级高水平专业群申报建设推进工作会议。林育青副院长、教务处、科研处、教学督导室（质量办）、技能实训中心、网络信息中心、各学系等部门主要负责人、学系专业教研室主任代表以及两个在建“双高计划”的专业群的相关教师参加了会议。会议由质量办蒲昌伟主任主持。

会议首先由机电工程系陈明忠副主任和计算机系余壁芬副主任各自汇报了“双高计划”专业群的建设思路、任务分解以及拟推进的具体举措。质量办蒲昌伟主任结合国家“双高计划”政策文件重点详细解读了入选“双高计划”中的高水平院校、高水平专业群的遴选标准以及高水平专业群建设的具体任务指标。

接着，林育青副院长做了重要讲话。他肯定了机电工程系和计算机系

两个在建“双高”专业老师们所做的大量工作和努力，并宣布正式全面启动院级高水平专业群申报建设工作，并提出五点意见：一是要全员重视，全员参与。学系及相应的处室主要负责人要高度重视，学系的老师也要积极行动起来。二是组建团队，团队不限于本系本校老师，可聘任企业的专家参与。三是要有教研科研思维，积极推动专业群建设工作。四是接下来启动的质量工程申报将优先立项与学系“双高”专业群建设相关的项目。五是各处室要提高服务意识，与学系一起精心谋划专业群建设工作。

最后，针对林副院长的动员讲话，各学系、相关部门主要负责人做了积极的回应并围绕专业群建设工作结合各自的职责任务畅谈了自己接下来的工作安排和规划设想。

（教学督导室）

教学督导室召开“创文”主题工作会议

8月27日上午，教学督导室在图书信息大楼711教学督导室办公室召开“创文”文件学习和工作部署会议。质量保障与提升工作领导小组办公室主任、教学督导室副主任蒲昌伟同志，办公室副主任周海玲同志，教学督导室成员与会。会议由蒲副主任主持。

会议组织全体成员认真学习了《汕头市创建全国文明城市实地考察场所创建标准（高校部分）》和《汕头职业技术学院院本部2019年创文提质升级工作责任清单及创建标准》等文件精神。蒲主任解读了《关于报送2019年“创文”相关材料的通知》，教学督导室根据通知和市文件要求，制定了《教学督导室（质量办）关于贯彻落实〈汕头职业技术学院院本部2019年创文提质升级工作责任清单及创建标准〉的实施方案》，明确任务目标，成立专门的组织机构等内容。教学督导室也将调整今年督导工作的方式方法，由本室牵头，协同各系部教学督导员，加强对师生教学秩序的维护工作。随后，与会人员针对如何更好地开展创文提质工作展开了热烈的讨论。

（质量办）

学生工作处召开新学期学生工作会议

8月28日上午，学生工作处于院本部图书信息大楼会议室召开学生工作会议。学生工作处处长姚树民、宿舍管理科科长蓝锦耀、学生资助管理中心老师严俭宜及各学系、校区学生科负责人与会。

会上，姚树民处长首先回顾了2019年上半年学生工作取得的主要成绩，对全体辅导员在暑假中加班加点工作而展现的精神风貌给予了充分肯定并就如何推进落实好新学期的学生工作做出了部署。为开展学院“创文”活动及响应我市创建森林城市相关活动，姚处长要求辅导员继续加大工作力度，以创建全国文明城市为契机，为我院师生共同营造良好的学习环境。姚处长还强调，辅导员要从多途径加强对学生登革热预防的宣传教育，提高学生的卫生和健康意识，要密切监测疫情的动态，详细掌握学院学生每天的健康状况，要从日常管理、思想政治教育引导和意识形态安全教育工作确保学生人生安全和身心健康。随后，蓝锦耀科长就学生返校及新生入学的宿舍管理工作做了安排。

最后，严俭宜老师就新学期资助工作进行了部署。（学生工作处）